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Voici les questions sans préparation 2008 gu’a bien voulu nous fournir ’ESCTP. Suivent quelques

bribes de correction & usage interne. En fait ce ne sont pas des corrections mais des pistes. Les

solutions ne sont pas optimales. Il doit aussi rester quelgues erreiurs mais ¢’est la loi du genre non 7

Il y a deux séries de "pistes”. Dans la premiére les solutions sont trés rapides. |

'QUESTIONS COURTES ESCP 2008 |

Question 1 ESCP 2008

Soit X unc variable aléatoire de loi exponentielle de paramétre o = 0. On note f wne densité de X, Justilier 'existence
ot caleulor, pour tout z do R
=]
G(z) = P(X € zo)f(z) de.

— g

Vérifier que & posside les propridtés caractéristiques d'une fonation de répartition.

Question 2 ESCP 2008 |F1 |

Solent X, ot X3 trols variables de Bernoulli de parameétres respectits pq, po et pg. On suppose ces variables défindes
sur le méme espace probabilisé et indépendantes. On suppose que py + P2 +ps = 1l et onnole S = X7 + Xy + X,

Déterminer la valeur maximale de la variance de S et préciser quand elle cst atteinie.

Question 3 ESCP 2008 !F1
Soit & un réel non nul, » un entier siricternent plus grand que 1 ot A € M () telle que A(A —al) = 0.

Montrer que A est diagonalisable.

Question 4 ESCP 2008

01 : . . .
0 0 a-t-elle des solutions dans M3 (C) 7 Donner un exemple non trivial d’une matrice

nilpotente Lelle que Péquation matricielle X2 = A posséde des solutions.

I.'équation matricielle X2 = (

Question 5 ESCP 2008

On considére équation 22 + px + ¢ = 0, avec p,g € Z. On suppose que cette équation admet une solution complexe
non réelle z telle que iz] < 1.

Montrer que {z| = 1 et qu’il existe n € W tel que 2™ = 1. Quelles sont les valewrs possibles de n 7

Question 6 ESCP 2008 { Fl

Soit (£, {.,.)) un espace euclidien. Trouver toutes les fonctions f définies sur IF & valeurs dans R telles que:

Y, v) € B2, flu+v) — flu—v) = 4{u, v}

Question 7 ESCP 2008

a

Trouver toutes les fonctions f : BT — R pour lesquelles il existe des réels k > 0 ¢t o > 1 tels que:



JF.C. p 2

Via.y) € R*,|f(z) - ()] < Kz — ™

A-t-on le méme résultat si on suppose 0 < x < 17

Question 8 ESCP 2008

Soit. A une matrice inversible telle que tous les cocfficients de A et de A~ sont positifs ou nuls. Montrer que chague

ligne et chaque colonne de A comporte un cocfiictent non nul ¢t un seul.

Question 9 ESCP 2008

Soicnt X et ¥ deux variables aléatoires définies sur le méme espace probabilisé, indépendantes et suivant la loi uniforme
sur {1,2,...,n}. Détenuiner 1a loi de la variable aléatoire X -V

Question 10 ESCP 2008 |F1 |
]. 153 2 k
Pour n € N*, on pose: uy, = (1 + H) "1+ a]n.

Déterminer la nature dc la série de terme général u,,.
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[QUELQUES PISTES POUR QUELQUES QUESTIONS COURTES ESCP 2008
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Question 1 ESCP 2008 |F1

Soit X uue variable aléatoire de loi exponentielle de paramétre e > (. On uote f une densité de X. Justifier Uexistence
ot calculer, pour tout 2 de B
o
G{z) = P(X € zu)fla) de.

—n

Viérifier que & posside les propriéeés caractéristiques dune fonetion de répartition.

Ceci n'est pas une correction.
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Question 2 ESCP 2008 [F1

Soient X, Xo ¢t X3 trois variables de Bernoulli de paramétres respectils pi, py et p3. Oun suppose ces variables définies
sur le méme capace probabilisé et indépendantes. On suppose que py + 0 +ps = Let onnote § = Xy + Xy + X5,

Déterminer la valeur maximale de la variance de S et préciser quand elle cst atteinte.

Cect n'est pas une correction.
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Question 3 ESCP 2008

Soit @ un réel non nul, n un entier strictement plus grand que 1 et 4 € M, (R) telle que A{d — af) = 0.

Montrer que A est diagonalisable,

Ceed w'est pus wne correction,
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Question 4 ESCP 2008 |F2

01
0 0
nilpotente telle que 'équation matriciclle X? = A posséde des sohutions.

L’équation matricielle X2 = ( ) a-t-elle des solutions dans AM,{C} 7 Donner un exemple non trivial d'une matrice

Ceei n’est pas une correction.
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Question 5 ESCP 2008 |F1 |
On considére P'équation 22 + pr + ¢ = 0, avec p,¢ € Z. On suppose que cotte dquation admet une solution complexe
non réelle z telle que |2| £ 1.

Montrer quie |2} = T et qu’il exisie n € N tel gue 2™ = 1. Quelles sont les valeurs possibles de n ?

Ceci w'est pas wne correction.
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Question 6 ESCP 2008 |Fi

Soit (£, {., ) un cspace cuclidien. Trouver toutes los fonctions f définies sur £ & valeurs dans R telles que:

V(u,v) € B%, flu+v) — flu—v) = 4{u,v).

Cleci n'est pas une correction.
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Question 7 ESCP 2008 |F2 |

Trouver toutes les fonetions f: BT = R pour lesquelles il existe des réels & > 0 el a > 1 tels que:

V(z,y) € R™ |f(2) — fi)] < klz —pl™.

A-t-on le méme résultat si on suppose U < v < 17

Ceet w'est pas une rorrection.
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Question 8 ESCP 2008 |F3 |

Soil, A unc matrice inversible telle que tous les coefficients de A et de 47! sont positils ou nuls, Montrer que chaque
Hgue et chague colonne de A comporte un coelficient non nul et un seni.

Ceri w'est pas une correction.
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Question 9 ESCP 2008 |F1

Soient X et Y deux variables aléatoires définies sur le méme espace probabilisé, indépendantes el suivant la loi uniformne

sur {1,2,...,n}. Déterminer la loi de la variable aléatoire X — V.

Ceci n'est pas une correction,
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Question 10 ESCP 2008 |F1

) 1.om 2
Pour n € N*, on pose 4, = (1 + =}
i

T

— {1+

)"

Diéterminer la nature de la série de terme général u,.

Ceei »’est pas vne correction.
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